

江苏海鸿集团为海门高质量发展贡献国企力量

在刚刚过去的一年里，江苏海鸿集团以“转型年”“效益年”为抓手，聚焦主责主业，推动企业实现更高质量、更有效益、更可持续、更为安全的发展，为海门高质量发展贡献国企力量。



北城安置小区——广和苑

发挥党建引领，激发企业活力



区委书记郭晓敏视察师山广场红色商圈“映山鸿”党建品牌

一是打造师山广场商圈党建品牌。在区委组织部的支持指导下，与属地海门街道党工委以及市场监督管理局党组联手，打造了海门首个红色商圈党建品牌——“映山鸿”。启动“鸿雁计划”“雏鹰计划”，成立“鸿远学院”，弘扬企业核心文化精神，为集团后备人才提供源头活水。二是抓好巡察审计“后半篇”文章。着力推进全面从严治党主体责任落实，下发现《江苏海鸿投资控股集团有限公司招标及采购管理办法（试行）》等制度，优化和完善内控机制。开展“三查三比”“靠企吃企”等专项整治活动，区属国企中首个在子公司经营管理层设立廉政风险金，聘请第三方机构开展巡察审计“回头看”，确保问题全部整改落实。三是扎实推进国企改革三年行动。认真贯彻落实改革各项部署要求，勇于探索创新，强化统筹推进。集团国企改革三年行动，分工有序，责任到人，倒排节点，挂图作战。按照“以贡献论英雄，凭业绩定奖惩”的导向，以市场化思维建立薪酬能增能减的分配机制和人员能上能下的管理机制。率先在房地产领域引入职业经理人制度，探索房地产业外派项目人员薪酬改革，打破大锅饭，增强企业经营活力。



师山广场灯光秀

聚焦一号工程，推进老体育场周边地块改造项目前期工作

推进老体育场周边地块改造项目。围绕“城市更新新标杆，商业街区新亮点”的定位，高标准、高品质设计“张謇广场”，将与师山广场共同打造海门宜居老城最美街区。师山广场获得2021年美国建筑大师奖、世界设计奖等两项国际大奖，成功获评省级夜间文化和旅游消费聚集区，南通市唯一一家。



“海门未来智谷”效果图

打造一号地标，高标准建设“海门未来智谷”

积极参与科技园区建设，高标准规划建设府南的未来科技中心“海门未来智谷”。高品质规划科创展示中心、会展服务中心和酒店、公寓等配套设施，加快推进海门未来智谷建设，打造府南“创新地标”。与上海科创投集团合作，引入一批符合园区规划的行业标杆企业，未来打造以数字经济为重点的青年人才集聚区。



北城安置小区——红海苑



“师山壹品”效果图



锦江都城狮子宾馆店



民生市场效果图

盯紧一号目标，市场经营出效益

推进房建开发业务的稳健持续发展，实现三个突破，一是首次市外独立拿地，师山置业公司走出海门找市场，2021年3月底盐城项目拿地；二是首次市内独立拿地，2021年7月通过招拍挂取得北城正大电子优质地块（师山壹品），总建筑面积约11.8万平方米，计划今年7月开盘。三是获批房地产开发一级资质，进一步提升了房建开发板块的核心竞争力，助推国有资产保值增值。师山建设实现产值约1.6亿元，信海贸易营收突破6亿元。推进科创集团市场化运营，与中汇金、上海科创投集团合作成立了总规模30亿元的投资基金，已成功投资了3个项目，其中海赛未来数字科技公司已成功签约落户开发区。一安公司2021年5月成立以来，参与投资建设智慧油烟监测等项目，致力智慧城市建设。圆满完成华为（海门）数字经济创新中心展厅的建设任务。打造海门区首家金融主题特色楼宇，金融广场入驻企业全年税收贡献超3000万元。

守住一个底线，确保资金不出险

一是融资成本明显降低。集团融资从2019年起就暂停高成本的租赁、信托等非标业务，综合成本不断下降。二是信用评级进一步优化。集团成立之初无外部公开评级，2019年评级AA，2020年升AA+，2021年双评级AA+，在公开市场有较好的认可度。三是债券渠道全市场打通。集团打通交易所公募、银行间协会公募渠道；南通区县级第一单小公募公司债券成功发行，获批国家发改委江苏省第一单保障房停车场专项债，也是集团第一单信用债。

牢记国企担当，办好民生实事

把服务城市、服务民生、服务百姓当成集团使命所在。一是全力推进三星过渡房建设，“师山速度”40天建成150套过渡房，截至目前，新建交房280套。二是民生市场打造全区农贸市场的样板工程，荣获区建筑施工标准化星级工地荣誉称号，目前已竣工验收，开业后，将为周边市民提供极大的生活便利。三是打响“一老一小”国企品牌。“海门托幼”的“1+N”普惠托育模式受到省卫健委通报推广，国家卫健委调研组给予充分肯定。芳华护理院“一床难求”，成为省养老服务协会理事单位，输出国企芳华品牌，2021年12月芳华养老服务江分院正式开业。